

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/15431
24 September 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 24 СЕНТЯБРЯ 1982 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты министра иностранных дел Никарагуа Его Превосходительства Мигеля Д'Эското Брокмана на имя Его Превосходительства г-на Родольфо Росалеса Абеля, министра иностранных дел Республики Гондурас в связи с еще одним пограничным инцидентом, имевшим место 22 сентября текущего года.

"Я обратился к Вашему Превосходительству с тем, чтобы заявить протест в связи с новой провокацией вооруженных сил Гондураса против Никарагуа.

Согласно полученным нами сообщениям, подразделение вооруженных сил Гондураса численностью приблизительно 15 человек обстреляла из автоматов и пулеметов наблюдательный пункт в местечке Ла Сейба, расположенном в 4,5 км к западу от Сомотильо в департаменте Чинандега. Наши пограничные войска не ответили на это нападение, длившееся около 20 минут, поскольку они имели четкие инструкции отвечать на провокации подобного рода лишь в том случае, если того потребуют обстоятельства и священный долг защиты неприкосновенности родной территории. Мы вновь взываем к разуму правительство братской Республики Гондурас и требуем, чтобы оно проявило свою власть и в соответствии с обязательствами, вытекающими из норм международного права, приняло соответствующие меры к тому, чтобы положить конец подобным вылазкам, которые серьезно обостряют напряженное положение в Центральной Америке.

В этой связи мы вновь выражаем сожаление по поводу нежелания Гондураса принять наши неоднократные предложения начать диалог, о чем свидетельствуют ссылки на загруженность работой и систематическое принижение значения двусторонних связей, что было еще раз продемонстрировано в ходе моего последнего визита в Гондурас, а также в ряде заявлений Вашего правительства. Как мы уже отмечали в предыдущих нотах, враждебные действия и постоянные провокации против Никарагуа продолжаются. Такая позиция, по

всей видимости, противоречит провозглашенной заинтересованности Гондураса в поисках мирных решений проблем региона, поскольку ничем иным нельзя объяснить систематический отказ рассмотреть проблемы двусторонних отношений между нашими странами. Несмотря на это, Никарагуа настаивает на настоятельной необходимости начать диалог, на основе которого можно было бы найти решения проблем, существующих в отношениях между Гондурасом и Никарагуа, решения, которые внесли бы вклад в достижение мира и спокойствия в нашем регионе, что является нашей общей целью".

Прошу распространить эту ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер ЧАМОРРО МОРА
Посол
Постоянный представитель Никарагуа
при Организации Объединенных Наций
